



法警轟斃遭通緝青年 觸發縱火騷亂

法國南特市警方前晚執行任務期間截查一輛汽車，準備拘捕因行劫罪被通緝的22歲男司機，司機突然倒車企圖逃走，撞傷一名警員，另一名警員隨即開槍擊斃司機。消息引發當地大批青年聚集街上鬧事，縱火焚燒汽車和購物中心，當局呼籲群眾冷靜，警方正調查警員開槍事件。

禍及汽車商場 蔓延兩社區

事發於當地時間前晚8時30分，警方在市內的布雷伊社區設置路障，在截查22歲男子布巴卡的座駕期間，發現布巴卡在巴黎警方通緝名

單上，準備將他帶往附近警局。

此時布巴卡突然倒車，撞傷一名警員的腳部，另一警員立即開槍，布巴卡頸部動脈中槍重傷，送院後不治。

警員開槍擊斃青年的消息傳出後，布雷伊區大批青年在街頭放火燒車及垃圾桶，一個購物中心亦遭縱火，滋事者向警員投擲汽油彈和雜物，騷亂更蔓延至毗鄰兩個社區。一名青年表示，他聽到爆炸聲，看見垃圾桶和汽車着火，到處火光熊熊。

大批警員到場增援後，騷亂到昨日清晨才平息，街上留下被燒毀的汽車殘骸。

法國內政部長科隆譴責暴力事件，稱會動員一切所需資源，以平息局勢。南特市警方解釋警員開槍屬自衛，形容涉案青年死亡是不幸。

2005年法國兩名青年因逃避警方追捕期間觸電身亡，引發全國暴亂，自此之後，大量移民聚居的地區經常發生青少年與警方衝突事件。今次發生騷亂的布雷伊區有不同種族人士居住，當地治安不靖，經常發生幫派暴力。

一名女子拍下案發經過，質疑警方說謊，指當時汽車後方並無警員。司機倒車時未有撞中任何人，她只聽見一聲槍響。

■法新社/路透社/《衛報》



拒入安老院

自覺遭拋棄等死「要毀掉對方人生」

如何為長者安老是無數家庭都會面對的難題，很多老人家都不願意被送到老人院，孤獨終老，亦有些子女把老人家送走後，便從此不聞不問。美國亞利桑那州日前便發生一宗母殺子倫常慘案，一名92歲老婦因為不滿要被安排入住老人院，一怒之下竟然連開兩槍擊斃72歲親生兒子，更打算將兒子的57歲女友滅口，警員接報後到場拘捕老婦，據報她被帶走時曾經表示「你(兒子)摧毀我的人生，所以我也要毀掉你的」。

事發於亞利桑那州首府鳳凰城市郊，警方於周一早上10時接報，指老婦布萊辛在家中槍殺了兒子湯馬斯，湯馬斯的女友逃出屋外報警。警員趕到現場後喝令布萊辛走出屋外，她未有回應，警員於是開門入屋，發現布萊辛坐在梳化椅上，湯馬斯則伏屍睡房。

欲殺子女友 遭搶走2槍

警方表示，案發單位屬於湯馬斯女友所有，湯馬斯與女友一直在此同居，半年前才將布萊辛從佛羅里達州接來同住。據報布萊辛被捕後供稱，近日湯馬斯打算送她到老人院，令她覺得自己被兒子拋棄等死，她盤算多日後終於動了殺機。

案發當日早上，布萊辛將兩支手槍藏在浴袍口袋內，走進兒子睡房與他理論，爭執期間布萊辛突然掏出手槍，連開兩槍殺死湯馬斯。布萊辛隨即將槍口指向湯馬斯的女友，後者見狀撲前與布萊辛糾纏，混亂之際布萊辛鬆手丟掉手槍，她隨

即取出第二支手槍，但同樣被湯馬斯的女友打掉。女友立即搶走手槍奔出屋外報警。

2槍俱為70年代老古董

警方表示，布萊辛被警員押走時口中唸唸有詞，大意是「你摧毀我的人生，所以我也要毀掉你的」。她其後供稱，原本計劃在行兇後自盡，但因兩支槍都被兒子女友帶走了而作罷。布萊辛供稱擁兩支手槍，分別是一支左輪手槍和一支點25口徑手槍，兩支槍都是1970年代的老古董，其中前者是她從槍店購入，另一支是已故丈夫留下給她，兩支槍對上一次開火已是40多年前。

警方將案件列作家暴兇殺案，指警員以往亦曾因該兩母子爭吵而登門調查。當地警方表示，家庭糾紛演變成暴力或悲劇的情況令人關注，但這類個案往往難以預防。

■哥倫比亞廣播公司/霍士電視台/路透社



布萊辛因不滿要被安排入住老人院，一怒之下連開兩槍擊斃兒子。

網上圖片

美92歲婦槍殺72歲兒



英VR「時光旅行」助認知障礙患者

英國國家醫療服務(NHS)與科技企業合作，測試利用虛擬實境(VR)技術，向認知障礙症患者播放著名海濱度假村、1940年代的甜品店或1950年代的街頭派對的片段，以「時光旅行」方式，協助他們尋回遺忘的記憶，希望藉此讓他們與親戚及照顧者重新交流。

研發這套軟件的科企Virtue負責人拉赫曼表示，如果認知障礙症患者記起更多過去的片段及故事，有助改善他們的精神健康。

NHS正測試這種「緬懷治療」方法，在英國多間醫院及安老院設置VR裝置，將有約100名患者參與，測試為期6個月，希望了解定期使用

VR技術對患者的好處。

NHS認知障礙症專家赫特將在英國中部沃爾索爾鎮協助推行試驗計劃，他表示使用VR技術能帶來非常正面的經驗，希望計劃能改善患者精神健康、情緒及睡眠，減少焦慮及不安，並減輕患者因此病承受的痛楚。

■路透社

手機疑自行發相給聯絡人 三星調查

部分三星智能手機用戶近期在網上投訴，指手機儲存的私人照片，會在用戶不知情下發送給聯絡簿上的人，受影響手機包括Galaxy S9+和Galaxy Note 8。

美國一名S9+用戶在Reddit論壇發文抱怨，他的手機在他睡覺時，自行發送整個相片庫給他的女朋友，但他的通訊應用程式竟沒留下任何記錄，而是靠電訊商T-Mobile的記錄才發現此事，另一名Note 8苦主也回覆稱遭遇相同問題。

三星被查詢時稱已知悉此事，其技術團隊正進行調查，未有發現任何軟硬件問題，由於發送照片無留下任何記錄，因此暫不清楚受影響的範圍。

網民指或與電訊商有關

部分網民指出，這問題似乎大多發生在使用T-Mobile的手機上。T-Mobile近期將用戶升級至Google支援的RCS「先進通訊」，用作傳送影片和多媒體資訊等，取

代傳統的SMS。有網民指RCS更新存在漏洞，但暫時未能證實。

T-Mobile則澄清與事件無關，指用戶應向三星查詢。

有媒體指出，三星手機內置的通訊應用程式Samsung Messages剛好改版，用戶或可嘗試改用其他通訊程式，又或取消Samsung Messages的照片取用權限，以保障隱私安全。

■Techcrunch網站

謠傳訊息致國民濫用私刑 印度促WhatsApp嚴打

社交網站facebook(facebook)近年被批評為散播假資訊溫床，旗下即時通訊應用程式WhatsApp也被指散播謠言。印度國民近月輕信WhatsApp上的傳言，對性侵和拐帶兒童案疑犯執行私刑，共導致逾25人死亡。印度資訊科技部要求WhatsApp即時採取行動，防止假資訊和煽動性言論在平台散播。

印度為WhatsApp全球最大市場，用戶數目超過2億，但程式今年多次出現拐帶兒童的謠傳，引發群情洶湧，至少8人被暴徒打死，一名向公眾闡謠的官員上周亦遭殺害。

印度政府澄清有關傳言並無事實根據，被針對的人士均屬清白，執法部門正追捕執行私刑的人。

WhatsApp表示，打擊虛假資訊是企業和社會均需面對的挑戰，同時宣佈設立獎



印度有男子因為拐帶兒童的謠傳而被暴徒打死。美聯社

項，頒發給就打擊虛假資訊提出解決方案的研究人員，並會將他們的方案與fb、學術界和制訂政策的官員分享。

WhatsApp早前表示，已教導用家分辨假

新聞，並計劃改善程式以打擊虛假資訊，例如將用戶轉發的訊息加上顯示為轉發的標籤，已就這項功能進行公開測試。

■路透社/法新社



訊，掃描工作一般由電腦處理，每天分析約1億封郵件。另一間Gmail開發商Edison Software的總裁伯納也坦承，員工曾為公司閱覽和整理電郵的流動應用程式開發新功能時，檢閱數百名用戶的郵件。

開發商指屬「家常便飯」

開發商eDataSource則表示，讓員工閱覽用戶郵件，對收集這類資料的公司來說，有如家常便飯，「有些人可能覺得這是骯髒的秘密，但現實就是如此」。Google否認這做法有違反公司政策，強調只有經過仔細審查的公司，方能讀取電郵。

市場研究公司comScore資料顯示，Gmail擁有14億用戶，在全球電郵活躍使用者中，近2/3擁有Gmail帳戶。

■《華爾街日報》/Cnet網站